

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

19 april 2016

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende de opname en verankering van
het recht op sociale bescherming in het
Belgisch ontwikkelingssamenwerkingsbeleid**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 1174/ (2014/2015):

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Van Hoof.
002 en 003: Toevoeging indiener.
004 tot 006: Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

19 avril 2016

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**visant à intégrer et à ancrer le droit à la
protection sociale dans la politique belge de
coopération au développement**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 1174/ (2014/2015):

001: Proposition de résolution de Mme Van Hoof.
002 et 003: Ajout auteur.
004 à 006: Amendements.

Nr. 16 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt:

“Voorstel van resolutie betreffende de opname en de verankering van het recht op sociale bescherming in het Belgisch internationaal beleid.”.

VERANTWOORDING

Vele zaken in de resolutie slaan niet enkel op het Belgisch ontwikkelingssamenwerkingsbeleid maar hebben veeleer toepassing op heel het internationale beleid van België. Daarom is het dus best om in de titel van deze resolutie niet enkel te focussen op dit ontwikkelingssamenwerkingsbeleid maar om het open te trekken naar het Belgisch internationaal beleid in het algemeen. Ons beleid in deze context moet immers vertrekken vanuit een ‘whole-of-government’ aanpak die de inspanningen van de federale departementen maximaal cohesief en complementair inzet voor het realiseren van het internationaal beleid.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
Peter LUYKX (N-VA)
Els VAN HOOF (CD&V)
Rita BELLENS (N-VA)

N° 16 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Intitulé

Remplacer l'intitulé par ce qui suit:

“Proposition de résolution visant à intégrer et à ancrer le droit à la protection sociale dans la politique internationale belge.”.

JUSTIFICATION

De nombreux éléments figurant dans la proposition de résolution ne concernent pas seulement la politique belge de coopération au développement, mais s'appliquent plutôt à l'ensemble de la politique internationale de la Belgique. Il est dès lors préférable de ne pas seulement mettre l'accent, dans le titre de cette proposition de résolution, sur la politique de coopération au développement, mais de renvoyer à la politique internationale belge dans son ensemble. Dans ce contexte, notre politique doit en effet se baser sur une approche pangouvernementale, qui veillera à ce que les efforts des départements fédéraux soient déployés de la manière la plus cohésive et complémentaire possible en vue de la mise en œuvre de la politique internationale.

Nr. 17 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Considerans J

De woorden “de Belgische ontwikkelingssamenwerking” **vervangen door de woorden** “*het Belgisch internationaal beleid*”.

VERANTWOORDING

Het federale regeerakkoord besteedt ook aandacht aan sociale normen en ontwikkeling in het hoofdstuk over het Belgisch buitenlands beleid in het algemeen. Daarom is het beter om deze considerans zo breed mogelijk te laten, in lijn met de opzet van dit voorstel van resolutie.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
Peter LUYKX (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Rita BELLENS (N-VA)

N° 17 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Considérant J

Remplacer les mots “Coopération belge au Développement” **par les mots** “*politique internationale belge*”.

JUSTIFICATION

L'accord de gouvernement fédéral accorde aussi de l'attention aux normes sociales et au développement dans le chapitre consacré à la politique étrangère de la Belgique en général. C'est pourquoi il est préférable que le considérant renvoie à un cadre aussi large que possible, dans la lignée de l'objectif de cette proposition de résolution.

Nr. 18 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Punt 2

De woorden “Belgisch buitenlands ontwikkelingsbeleid” **vervangen door de woorden** “*Belgisch internationaal beleid*”.

VERANTWOORDING

Aangezien België sociale bescherming niet enkel promoot via het ontwikkelingssamenwerkingsbeleid maar ook via verschillende andere kanalen, is het gepaster om te spreken van het Belgisch internationaal beleid, in meer ruime zin.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
 Peter LUYKX (N-VA)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Rita BELLENS (N-VA)

N° 18 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Point 2

Remplacer les mots “politique de coopération au développement belge” **par les mots** “*politique internationale belge*”.

JUSTIFICATION

Étant donné qu’en Belgique, la promotion de la protection sociale a lieu par différents canaux et non uniquement par le biais de la politique de coopération au développement, il est plus correct de parler de façon plus générale de la politique internationale belge.

Nr. 19 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Punt 4

De woorden “door meer technische en financiële hulpmiddelen ter beschikking te stellen die hiertoe kunnen bijdragen” **doen vervallen.**

VERANTWOORDING

Alhoewel het SOCIEUX-project moet worden versterkt, is het beter om de Europese instellingen zelf te laten beslissen hoe zij er meer slagkracht aan willen geven.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
 Peter LUYKX (N-VA)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Rita BELLENS (N(N-VA))

N°. 19 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Point 4

Supprimer les mots “en mettant davantage de moyens techniques et financiers à disposition pour y parvenir”.

JUSTIFICATION

S'il est effectivement nécessaire de consolider le projet SOCIEUX, il est préférable de laisser aux institutions européennes le soin de décider elles-mêmes de quelle façon les moyens d'action de ce projet doivent être renforcés.

Nr. 20 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Punt 6

De woorden “prioritair thema” **vervangen door de woorden** “*één van deze prioritaire thema’s*”.

VERANTWOORDING

Deze samenwerkingsprogramma’s zijn gebouwd rond verschillende prioritaire thema’s. Deze resolutie mag niet de indruk wekken dat sociale bescherming het enige prioritaire thema van deze programma’s zou zijn, ten nadele van andere prioritaire thema’s.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
Peter LUYKX (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Rita BELLENS (N-VA)

N°. 20 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Point 6

Remplacer les mots “un thème prioritaire” **par les mots** “*un des thèmes prioritaires*”.

JUSTIFICATION

Ces programmes de coopération s’articulent autour de différents thèmes prioritaires. La proposition de résolution à l’examen ne doit pas créer le sentiment que la protection sociale est le seul thème prioritaire de ces programmes, au détriment d’autres thèmes qui le sont également.

Nr. 21 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Punt 7

In fine de woorden “onder andere door het in 2013 opgestarte BELINCOSOC” **vervangen door de woorden** “onder andere door BTC te laten onderzoeken hoe de samenwerking met de FOD Sociale zekerheid kan verlopen, en op administratief niveau de vorming en de samenwerking inzake sociale bescherming te versterken teneinde de in ons land aanwezige expertise optimaal in te zetten.”.

VERANTWOORDING

Uit de hoorzittingen blijkt dat er bij de administratie van ontwikkelingssamenwerking nood is aan meer kennis over de opgebouwde expertise door het middenveld. De FOD Sociale zekerheid beschikt over expertise ter zake en kan hierover dus mogelijk waardevolle informatie bezorgen.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
 Peter LUYKX (N-VA)
 Els VAN HOOFF (CD&V)
 Rita BELLENS (N-VA)

N° 21 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Point 7

Remplacer in fine les mots “notamment le projet Belincosoc lancé en 2013” **par les mots** “notamment en chargeant la CTB d’examiner comment la coopération avec le SPF Sécurité sociale pourrait se dérouler et en renforçant au niveau administratif la formation et la coopération en matière de protection sociale, afin d’exploiter de façon optimale l’expertise présente dans notre pays.”.

JUSTIFICATION

Il ressort des auditions que l’administration de la Coopération au développement n’est pas suffisamment au courant de l’expertise développée par la société civile. Le SPF Sécurité sociale dispose d’une expertise en la matière et pourrait donc peut-être fournir des informations précieuses à cet égard.

Nr. 22 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Punt 10

Het woord “strategienota” vervangen door het woord “*position paper*”.

VERANTWOORDING

Het is noodzakelijk dat de administratie een raamwerk uittekent waarbinnen de partners van de ontwikkelingssamenwerking kunnen opereren op het gebied van de sociale bescherming. Een “*position paper*” is minder formeel dan een strategienota. Een *position paper* kan, gelet op de multisectoriële facetten van sociale bescherming, echter wel een leidend karakter hebben voor het beleid en de acties op het gebied van sociale bescherming.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
Peter LUYKX (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Rita BELLENS (N-VA)

N° 22 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Point 10

Remplacer les mots “une note stratégique” par les mots “*un exposé de position*”.

JUSTIFICATION

Il est nécessaire que l’administration définisse un cadre dans lequel les partenaires de la coopération au développement puissent opérer dans le domaine de la protection sociale. Un exposé de position (“*position paper*”) est moins formel qu’une note stratégique. Eu égard aux facettes multisectorielles de la protection sociale, un exposé de position peut toutefois guider la politique et les actions dans le domaine de la protection sociale.

NR. 23 VAN DE HEER **VANDENPUT c.s.**

Punt 13

***In fine* het woord “strategienota” vervangen door de woorden “position paper”**

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van vorig amendement.

Tim VANDENPUT (Open Vld)
Peter LUYKX (N-VA)
Els VAN HOOFF (CD&V)
Rita BELLENS (N-VA)

N° 23 DE M. **VANDENPUT ET CONSORTS**

Point 13

Remplacer *in fine* les mots “la note stratégique précitée” par les mots “l’exposé de position précité”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement précédent.